Протокол № 2

заседания районного совета по развитию предпринимательства

20.05.2021 г. Миоры

Председательствовал: председатель совета по развитию предпринимательства Е.У.Шалонько.

Присутствовали:

Секретарь совета: Лакотко Р.Н.

Члены совета: Горовец А.Я., Метла Н.П., Кисель Т.С., Матвеев С.А., Якубенок Н.К.

Повестка дня: 1. О практике применения Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства»;

По первому вопросу:

Шалонько Е.У. – Декрет Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» (далее – Декрет) работает на протяжении длительного времени. Периодически нормы Декрета менялись путем внесения изменений и дополнений или издавались отдельные нормативные акты в данном направлении. Декрет тесным образом увязан с Указом Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» (далее – Указ 345). Отдельные субъекты хозяйствования воспользовались данной нормой в части открытия торговых объектов, расположенных на территории сельской местности, магазинов с торговой площадью менее 50 квадратных метров и осуществляющих розничную торговлю алкогольными напитками, в части открытия объектов бытового обслуживания. Декрет позволил воспользоваться налоговыми льготами в соответствии с Указом 345. Но на сегодняшний день имеются отдельные нормы Декрета, которые не работают или требуют внесение изменений.

По данным нормам высказались присутствующие участники совета.

Решили: 1. Принять к сведению, что, по мнению субъектов малого предпринимательства не в полной мере работает норма по установлению режима работы после 23.00 и до 7.00, который подлежит согласованию с местными исполнительными и распорядительными органами по месту нахождения таких объектов. Если по согласованию

вопросов нет, то в случае отмены разработанной нормы нет по инициативе субъекта хозяйствования или исполнительного или распорядительного органа.

Указ 345 поставил в разные условия физических лиц и юридических лиц, предоставляющих бытовые услуги. Если физическому лицу достаточно уведомить о начале деятельности по видам экономической деятельности, перечень которых утвержден Декретом 7, и осуществлять деятельность либо в своем помещении либо с выездом на дом к клиенту, (например, парикмахерские услуги, услуги по маникюру, педикюру), то юридическому лицу необходимо оплатить аренду, либо содержать помещение, где размещается парикмахерская, салон, мастерская, заплатить налог, вести бухгалтерский учет. Предъявляются определенные санитарные требования, а к физическому лицу в упрощенном виде. Это касается и предоставление гостиничных услуг, услуг общественного питания, туристических услуг.

Не работает по Декрету 7 норма в сфере строительства: субъекты хозяйствования не обращаются за проведением государственной санитарно-гигиенической экспертизы проектной документации на строительство объектов социальной, производственной, транспортной, инженерной инфраструктуры. При прохождении государственной экспертизы проектно-сметной документации к данному вопросу возвращаемся.

Не работает по Декрету 7 норма по осуществлению сноса неиспользуемых объектов по решению местных исполнительных и распорядительных органов базового территориального уровня, в котором определяется необходимость разработки проектной документации. Балансодержатель, в большей степени не имеет возможности провести работы по сносу неиспользуемого объекта, и такие работы выполняет специализированная организация, которая без проекта снос осуществлять не будет.

Субъект хозяйствования, намеревающийся осуществлять вид экономической деятельности, включенный в перечень, уведомляет об этом райисполком путем подачи письменного уведомления через службу «одно окно» (или заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении либо с использованием единого портала электронных услуг). По условиям Декрета субъект хозяйствования должен делать такие действия самостоятельно. Но в большей степени это делается после напоминания специалистами райисполкома. При регистрации в качестве индивидуального предпринимателя либо юридического лица специалистами отдела экономики ведется разъяснительная работа по данному вопросу, а специалистами «одно окно» в половине случаев напоминание.

Уведомления субъектов хозяйствования о начале осуществления деятельности по видам, вошедших в перечень, размещаются на сайте райисполкома. Но есть ли необходимость собирать и хранить данную информацию на сайте? Пользуются данной информацией немногие.

2. Данную информацию довести до сведения комитета экономики Витебского облисполкома.

Голосовали: «За» - 6; «Против» – 0; «Воздержался» - 0.

Mooding!

Председатель совета Секретарь Е.У.Шалонько Р.Н.Лакотко